

Коллективный ТРУД

Орган Сергачского Райкома ВКП(б) и Райсовета Депутатов трудящихся Горьковской области

№ 9 (2712) | Четверг 2 марта 1944 года | Цена 15 коп.

Выходит один раз в неделю

ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ ПОДЪЕМ

Водушевские историческим приказом товарища Сталина, работники лесхоза повышают производительность труда. Успешно проходит фронтовой месячник по заготовке дров для железнодорожного транспорта. Нар-

ма выработки перевыполняет. Инвалиды отечественной войны лесорубы С. Пранин и А. Першин выполняют дневные задания от 150 до 200 процентов. Первенство в соревновании заняла бригада лесорубов под

руководством тов. Д. Бабий. Хороших результатов добилась жежская бригада тов. Макаровой, выполняющая нормы на 120 процентов.

Садеков, Любченко.

К ВОПРОСУ О СОВЕТСКО-ФИНСКИХ ОТНОШЕНИЯХ

За последнее время в иностранной печати распространяются различные слухи и вымыслы о якобы ведущихся между Советским Союзом и Финляндией переговорах относительно прекращения Финляндией военных действий против СССР и выхода Финляндии из войны. В действительности же, официальные переговоры между Советским Союзом и Финляндией еще не начались, а дело идет о подготовке таких переговоров.

В середине февраля с. г. один из шведских промышленников обратился к советскому посланнику в Стокгольме А. М. Коллонтай с сообщением, что в Стокгольме прибыл представитель финского правительства г-н Паасикиви, имеющий поручение выяснить условия выхода Финляндии из войны.

При этом А. М. Коллонтай был поставлен вопрос, согласится ли Советское Правительство иметь дело с нынешним финским правительством, и согласна ли она встретиться с представителем этого правительства г-ном Паасикиви.

По поручению Советского Правительства А. М. Коллонтай заявила, что Советское Правительство не имеет оснований питать особое доверие к нынешнему финскому правительству,

но если у финнов нет других возможностей, то Советское Правительство в интересах мира согласно вести переговоры с нынешним финским правительством о прекращении военных действий.

Во время состоявшейся по просьбе г. Паасикиви 16 февраля неофициальной встрече г-н Паасикиви заявил А. М. Коллонтай, что он уполномочен финским правительством выяснить условия Советского Правительства относительно прекращения Финляндией военных действий и выхода Финляндии из войны.

При следующей встрече А. М. Коллонтай передала г-ну Паасикиви ответ Советского Правительства, содержащий ниже следующие условия перемирия:

1. Разрыв отношений с Германией и интернирование немецких войск и кораблей в Финляндии, причем если Финляндия считает эту последнюю задачу для себя непосильной, то Советский Союз готов оказать ей необходимую помощь своими войсками и авиацией.

2. Восстановление советско-финского договора 1940 г. и отвод финских войск к границе 1940 г.

3. Немедленное возвращение советских и союзных военно-пленных, а также советских и союзных людей из гражданского

населения, содержащихся в концлагерях или используемых финнами на работах.

4. Вопрос о частичной или полной демобилизации финской армии оставить до переговоров в Москве

5. Вопрос о возмещении убытков, причиненных Советскому Союзу военными действиями и экспуацией советских территорий, оставить до переговоров в Москве.

6. Вопрос о районе Петсамо оставить до переговоров в Москве.

Г-ну Паасикиви было заявлено, что если финское правительство согласно немедленно принять эти условия, Советское Правительство готово принять в Москве представителей Финляндии для переговоров о заключении конкретного соглашения.

Распространившись в некоторых органах иностранной печати слухи о том, что Советское Правительство предъявило Финляндии требование о безоговорочной капитуляции, а также о том, что Советский Союз потребовал от Финляндии согласия на оккупацию советскими войсками г. Хельсинки и других крупных финских городов, являются необоснованными.

Информбюро Наркоминдела СССР.

ОБРАЩЕНИЕ

участников областного собрания колхозного, советского, немсомольского и партийного актива

Ко всем колхозникам, колхозницам, работникам МТС и совхозов и специалистам сельского хозяйства Горьковской области

ТОВАРИЩИ!

В суровой и упорной борьбе с заклятым врагом героическая Красная Армия ведет победное наступление, приближая с каждой новой победой час освобождения всей советской земли от немецких захватчиков.

Под руководством вождя народов и мудрого полководца, Маршала Советского Союза товарища Сталина, Красная Армия разгромила отборные немецко-фашистские войска под Сталинградом, нанесла мощный удар по врагу под Орлом, на Ленинградском фронте, далеко отбросив врага от стен великого города Ленина. Красная Армия ведет широкое наступление в правобережной Украине и в Белоруссии.

Весь советский народ самоотверженным трудом поддерживает успешное наступление доблестной Красной Армии и с каждым днем увеличивает снабжение фронта вооружением, боеприпасами, продовольствием.

Товарищ Сталин в своем докладе о 26-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции дал высокую оценку работы колхозов: «Если на третьем году войны наша армия не испытывает недостатка в продовольствии, если население снабжается продовольствием и промышленность сырьем, то в этом сказались сила и жизнеспособность колхозного строя, патриотизм колхозного крестьянства».

Колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов Горьковской области, преодолевая трудности военного времени, успешно провели 1943 сельскохозяйственный год.

Колхозы области в 1943 году увеличили посевную площадь по сравнению с довоенным 1940 годом. Получили урожай зерновых по 12 центнеров с гектара, картофеля — по 120 центнеров, овощей — по 143 центнера и льноволокна — по 3,6 центнера с гектара.

Выполнен государственный план развития общественного животноводства по крупному рогатому скоту на 105,7 проц., по овцам на 109,2 проц. и по свиньям на 102,4 проц. На животноводческих фермах возросло поголовье крупного рогатого скота на 10,3 проц., свиней на 5,9 проц., овец на 15,4 проц.

Возвращено в освобожденные районы более 66 тысяч голов скота. Кроме того, в порядке оказания помощи отправлено свыше 10 тыс. голов.

Выполнен полностью и раньше, чем в 1942 году, годовой план поставок хлеба, овощей, мяса. Кроме того, колхозы и колхозники нашей области продали госу-

дарству сверх обязательных поставок более 5 миллионов пудов зерна и свыше 6 миллионов пудов картофеля.

Многие колхозники из своих личных запасов продали большое количество хлеба. Колхозник Степан Ефимович Перевалов из колхоза «Броневик», Б.-Мурашкинского района, продал государству 210 пудов зерна. Бригадир тракторной бригады Каменской МТС Александр Алексеевич Цапаев продал 100 пудов. Колхозник Василий Павлович Козлов из колхоза «Заря», Арзамасского района, продал 168 пудов зерна. Бригадир Екатерина Григорьевна Ильиченко из колхоза «Украинец», Тепло-Станского района, продала государству 100 пудов зерна.

Патриоты колхозной деревни, следуя примеру героев фронта, показывают образцы высокой производительности труда.

Тракторист Каменской МТС тов. Грачев А. И. на тракторе СТЗ-НАТИ выработал 982 гектара, трактористка Богородской МТС тов. Волкова Е. И. на тракторе СТЗ выработала 756 гектаров.

Комбайнер Бр.-Октябрьской МТС т. Сулиманов Малик на комбайне «Коммунар» убрал 534 гектара.

Пахарь колхоза имени 12 лет Октября, Городецкого района, тов. Пьянухин Ф. С. вспахал за сезон на однокорпусном плуге 50 гектаров.

Севец колхоза «Память Ленина», Б.-Мурашкинского района, тов. Артемьев И. Г. на девятирядной сеялке посеял за сезон 110 гектаров. Многие колхозы, бригады, звенья и целые районы в 1943 году собрали высокий урожай зерна, картофеля, овощей и технических культур.

Кстовский район получил урожай зерновых 16,5 центнера с гектара, овощей — 209 центнеров с гектара.

Вачский район снял урожай зерновых 14,5 центнера с гектара, картофеля — 130 центнеров с гектара.

Чкаловский район добился урожай зерновых 14,3 центнера с гектара, льноволокна — 5,2 центнера с гектара.

Колхоз «Сдвиг», Муромского района, получил средний урожай зерновых по 22 центнера с гектара.

Колхоз имени Калинина, Балахнинского района, снял урожай зерновых по 19,9 центнера, картофеля 180 центнеров, овощей 415 центнеров, в том числе моркови по 732 центнера с гектара.

(Окончание смотрите на 2-й странице)

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 23 по 29 февраля 1944 года)

На Псковском направлении наши войска развивали успешное наступление. За истекшие 7 дней советские части заняли город и крупный железнодорожный узел Дно, город и крупную железнодорожную станцию Порхов, а также районные центры Ленинградской области Струги Красные, Середка, Дедовичи, Новоселье, Карамышево, Славковичи и Пожеревицы. 29 февраля советские войска заняли 250 населенных пунктов, и в том числе село Погорелка, расположенное в 10 километрах севернее Пскова.

Западнее и юго-западнее города Холм наши войска с боями продвигались вперед и заняли ряд населенных пунктов, в том числе районные центры Калининской области Локня и Бежаницы. В бою за Локню советские бойцы уничтожили 700 немецких солдат и офицеров, захватили 5 танков, 12 орудий, 5 складов с боеприпасами и 2 склада с инженерным имуществом. При взятии Бежаницы уничтожено до полка вражеской пехоты, захвачено 15 танков, 23 орудия, 45 автомашин, 7 складов с боеприпасами и 6 складов с продовольствием. Взято много пленных. Особенно упорно противник оборонял железнодорожную станцию Чихачево. Советские бойцы сломали вражеское сопротивление, овладели станцией и захватили 26 орудий, 15 складов с боеприпасами, 3 склада с продовольствием, 50 автомашин, крупный

обоз с военными материалами и другие трофеи. Железная дорога Дно-Новоскольники полностью очищена от противника.

Северо-западнее и западнее города Новоскольники наши войска, преодолев сильно укрепленную полосу обороны противника, успешно продвигаются вперед. За три дня боев освобождено от немецко-фашистских захватчиков свыше 300 населенных пунктов и несколько железнодорожных станций. Нанесено поражение трем немецким дивизиям. Преследуя врага, наши части 29 февраля заняли районный центр Калининской области город Новоржев. Захвачено много трофеев и пленных. Освобождено несколько тысяч мирных жителей, которых немцы угоняли на каторгу в Германию.

Войска первого Белорусского фронта перешли в наступление против немецко-фашистских войск, расположенных в районе города Рогачев. Успешно форсировав реку Днепр, наши войска прорвали сильно укрепленную оборону немцев на фронте 50 километров и за три дня напряженных боев продвинулись вперед на 20—25 километров. Советские части 24 февраля штурмом овладели городом Рогачев — крупным опорным пунктом обороны противника на Бобруйском направлении.

В боях за город Рогачев наши войска уничтожили до 6.000 немецких солдат и офицеров, 26 танков и самоходных орудий,

86 полевых орудий, 56 минометов, 140 автомашин и 27 бронемашин. Захвачено у немцев 68 орудий, 88 минометов, 180 пулеметов, более 2-х тысяч винтовок и автоматов, 80 автомашин, 200 лошадей, 8 танков, 2 самоходных орудия, 3 склада боеприпасов, 8 продовольственных складов, 18 радиостанций, 29 вагонов с боеприпасами и другие трофеи.

Северо-западнее и западнее города Луцк несколько дней назад немцы предприняли наступление против наших войск, занимающих плацдармы на западном берегу реки Стирь. В начале противнику удалось незначительно вклиниться в нашу оборону. Последующими контратаками наших войск немцы не только были отброшены в исходное положение, но и потеряли несколько новых населенных пунктов. В этих боях противник понес большие потери в живой силе и технике.

Южнее города Апостолово наши войска 27 февраля овладели районным центром Николаевской области Ново-Воронцовка. Южнее города Кривой Рог освобождены от немецко-фашистских захватчиков районный центр Днепропетровской области город Широкое и город Ингулец.

За время с 22 по 28 февраля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 305 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 281 самолет противника.

ОБРАЩЕНИЕ

Участников областного собрания колхозного, советского, комсомольского и партийного актива
Ко всем колхозникам, колхозницам, работникам МТС и совхозов и специалистам сельского хозяйства Горьковской области
(О К О Н Ч А Н И Е)

Бригада тов. Передкова Т. И. из колхоза «Горьковец», Балахнинского района, добила урожай озимой пшеницы по 36,4 центнера с гектара.

Бригада тов. Козуловой Е. В. из колхоза «Первомайское утро», Бутурлинского района, получила урожай корней кок-сагыза по 29 центнеров с гектара.

Звено тов. Пресняковой П. В. из колхоза «Путь Ленина», Богородского района, получило урожай капусты по 1500 центнеров с гектара.

Звено тов. Клоковой Е. И. из колхоза имени Калнина, Ляжогского района, собрало урожай картофеля по 607 центнеров с гектара.

Звено тов. Зыковой М. П. из колхоза «Заря коммунизма», Починковского района, получило урожай кормовой свеклы по 1659 центнеров с гектара.

Звено тов. Цветковой Т. Д. из колхоза «Маевка», Ивановского района, сняло урожай льноволокна по 12,2 центнера с гектара.

Доярка колхоза «Победа», Богородского района, тов. Рябичина В. Ф. надоила по 3274 литра молока на каждую закрепленную за ней корову.

Свинарка колхоза «Доброволец», Чернухинского района, тов. Плакунова Е. И. получила и сохранила по 32 поросенка от каждой свиноматки.

Овцевод колхоза «Колос», Арзамасского района, К. селева Е. В. получила настриг шерсти от 83 овец по 3,37 кг.

Пчеловод колхоза имени Коминтерна, Пильнинского района, тов. Шишляев В. П. получил от 164 пчелосемей по 44 кг. меда от каждой семьи.

Телятница колхоза «Горьковец», Балахнинского района, тов. Корягина М. А. в 1943 году полностью сохранила и вырастила 33 теленка и за 12 лет своей работы вырастила 533 теленка.

Достижения колхозов, МТС и совхозов области могли быть еще большими, если бы имелись еще резервы и возможности были полностью использованы, если бы правления колхозов, земельные органы, партийные и советские организации решительнее боролись за устранение имеющихся в работе колхозов, совхозов и МТС недостатков.

Возможности для дальнейшего увеличения производства сельскохозяйственных продуктов огромны, неисчерпаемы, об этом говорят примеры работы передовых колхозов, МТС, бригад, звеньев и стахановцев сельского хозяйства.

Мы отдаем себе отчет в том, что интересы фронта требуют еще большего напряжения и мобилизации всех сил колхозного крестьянства, чтобы в 1944 году дать стране и фронту еще больше хлеба, картофеля, овощей, мяса и других сельскохозяйственных продуктов.

Областное собрание колхозного, советского, комсомольского и партийного актива призывает всех колхозников, работников МТС, совхозов, земельных органов и специалистов сельского хозяйства приложить все свои силы, опыт и знания на борьбу за дальнейший подъем всех отраслей сельского хозяйства.

В 1944 году добиться во всех колхозах высоких урожаев, повышения продуктивности животноводства и более полного использования всех тракторов и сельскохозяйственных машин.

Получить урожай зерновых культур не менее 13 центнеров с гектара, картофеля—130 центнеров, овощей—150 центнеров, льноволокна и конопли по 4 центнера с гектара.

Для успешного выполнения этих задач надо, прежде всего в ближайшие дни закончить все подготовительные работы и во всеоружии встретить весенний сев.

Мобилизуем все внутренние возможности, используем опыт нашей борьбы с трудностями и весенний сев 1944 года проведем еще организованнее, чем в 1943 году. Сев зерновых проведем в 11 дней, льна— в 4 дня, картофеля— в 9 дней и своевременно проведем посев и посадку овощей.

Не позднее 10 марта полностью засыпать и подготовить к севу доброкачественные семена в каждом колхозе.

Перезыполнить план посадки картофеля в каждом колхозе не менее чем на 10 проц. и заготовить для этого не менее 8000 тонн верхушек клубней картофеля. Всю площадь картофельных полей удобрить навозом и торфокomпостами.

Обеспечить в текущем году выполнение плана посева многолетних трав в каждом колхозе, широко применяя при посеве на семенники разреженную широколиственную посадку люцерны и клевера ручным способом.

Весь посев зерновых культур провести исключительно сеялками, не допуская излишнего расходования ни одного килограмма семян, и установить строжайший контроль за соблюдением норм высева.

Произвести посев яровизированными семенами зерновых культур на площади 200 тысяч га, картофеля—25 тысяч га. Борьбу озимых—250 тысяч га, подкормку—150 тыс. га.

Закончить выполнение годового плана заготовки и вывозки на поле навоза и торфа по самому пути.

Для быстрого восстановления садов полностью использовать весь посадочный материал яблонь и груш из государственных и колхозных питомников.

Заложить вновь в каждом колхозе не менее полгектара ягодников, используя для посад-

ки поросль вишен, отводки смородины, крыжовника, малины и земляники.

Решительно улучшить агротехнику возделывания конопли и проса, применяя посев проса широколиственным способом на лучших участках зяби, а коноплю посеять исключительно на унавоженных землях.

Для междурядной обработки проса, карт феля, овощей и других пропашных культур изготовить в колхозах не менее 5 скребок-половников на каждое звено.

Все сельскохозяйственные работы проводить на основе индивидуальной сделки, практикуя закрепление посевов участками за отдельными колхозниками на весь период ухода за посевами.

Немедленно развернуть подготовительные работы по составлению производственных планов в колхозах, установление норм выработки, комплектование бригад и звеньев, размещение плана посева в полях, соблюдая установленные севообороты.

К 1 апреля полностью закончить ремонт тракторов и прицепных машин, завести горючее и заготовить сухую чурку для газогенераторных тракторов.

Оборудовать в каждом колхозе хранилище для жидкого топлива и склад для хранения чурки.

Закрепить тракторные бригады на весь период сельскохозяйственных работ за определенными колхозами. Установить такой порядок, чтобы выполняемые тракторами работы ежедневно принимались председателем колхоза.

Вести решительную борьбу с бракоделами и нарушителями трудовой дисциплины в МТС, колхозах и совхозах.

Увеличить в 1944 году поголовье крупного рогатого скота не менее чем на 12 проц., свиней на 10 проц., овец на 15 проц. Полностью сохранить молодняк во всех колхозах, совхозах и в личном пользовании колхозников. Получить годовой удой на каждую фуражную корову не менее 1500 литров молока, настриг шерсти с каждой овцы не менее 2,5 кг., выход 12 деловых поросят на каждую свиноматку и полностью сохранить всех жеребят.

Покончить с обезличкой в уходе и использовании лошадей. Поставить всех больших и истощенных лошадей на огды, обеспечить усиленное кормление, всемерно поощряя инициативу заботливых колхозников, которые выделяют для лошадей корма из личных запасов. Добиться полного сохранения конского поголовья в каждом колхозе и обеспечить подготовку его к весеннему севу.

Довести количество бычков-кастратов для пополнения тягловой силы в колхозах до 62 тысяч голов.

В каждом колхозе до 15 мар-

та выполнить установленный план подготовки крупного рогатого скота для полевых и транспортных работ.

До начала полевых работ во всех колхозах организовать детские учреждения—ясли, детские сады, площадки и охватить ими всех детей колхозников, в первую очередь детей фронтовиков.

На время весеннего сева для всех колхозников, участвующих на полевых работах, организовать общественное питание, для чего теперь же заготовить необходимые продукты.

Областное собрание колхозного, советского, комсомольского и партийного актива считает главной задачей всех райкомов ВКП(б), райисполкомов и райзо—обеспечение подготовки к севу отстающих колхозов, наведение в них порядка в организации и учете труда, решительной борьбы с лодырями, прогульщиками и нарушителями трудовой дисциплины. Мы, передовики, берем на себя обязательство всячески помогать отстающим колхозам и эта помощь должна оказываться уже сейчас по подготовке их к весеннему севу.

Отмечая большую помощь, оказанную городами колхозам в 1943 году, областное собрание колхозного, советского, комсомольского и партийного актива надеется, что в текущем году эта помощь будет увеличена.

Работу органов связи, политпросветучреждений, органов народного образования, здравоохранения и потребкооперации на период сева подчинить задачам проведения сева в колхозах, МТС и совхозах.

Товарищи! Велики и почетны задачи, стоящие перед колхозниками и колхозницами, перед всеми работниками сельского хозяйства. Мобилизуем все наши силы и возможности для выполнения взятых обязательств. Еще шире развернем социалистическое соревнование за получение высокого урожая, за повышение продуктивности животноводства, за досрочное выполнение плана заготовок сельхозпродуктов.

Дадим Красной Армии больше хлеба, картофеля, овощей и других сельскохозяйственных продуктов, обеспечим промышленность сырьем.

Все наши силы, знания и опыт приложим к тому, чтобы усилить помощь фронту и ускорить окончательный разгром ненавистного врага.

Да здравствует наша славная Родина!

Да здравствует наша героическая Красная Армия!

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая Партия (большевиков), партия Ленина—Сталина!

Да здравствует наш вождь и учитель, Маршал Советского Союза товарищ Сталин!

Все для победы

Как только были получены номера газет с приказом Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина, агитаторы Андреевского колхоза «Алга» пошли с ними в бригады и дома колхозников. Беседы и читки приказов тов. Сталина колхозники слушают с исключительным вниманием. В своих выступлениях они выражают единодушное стремление приложить все свои силы для завоевания высокого урожая—урожая победы—для усиления помощи фронту.

Ю. Крысин.

Приблизим час разгрома врага

Во всех цехах депо и службах станции Сергач проходят беседы и читки приказа Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина. Отвечая на призыв товарища Сталина, рабочие ст. Сергач берут обязательства: повысить производительность труда, добиться отличной работы транспорта, обеспечить бесперебойное продвижение военных грузов для фронта и тем самым приблизить час разгрома врага.

Королева.

Наводят культуру

В борьбе за выполнение клятвы, данной комсомольцами и молодежью в письме товарищу Сталину, комсомольцы станции Сергач наводят культуру на производстве.

В феврале в свободное время комсомольцы сделали 3 выхода на очистку и окирковку стрелок от льда и наведение культуры на стрелочных постах. Все стрелочные посты вновь побелены. Выписки и распоряжения заменены и переписаны, стрелочный инвентарь отремонтирован, а непригодный заменен, стрелочные указатели остеклены, кроме того очищены и окиркованы, совместно с работниками службы пути, все стрелочные переводы.

Особо хорошо работали комсомольцы Полознов, Салмина, Крашенинникова, Сидорова, Мартынова, Шишулина и Емельяна.

Примеру инициаторов—комсомольцев следует и несоюзная молодежь.

Зам нач. станции ПАТКИН.

Ответственный редактор
В. ЛОГШИН.

Старо Герезовское торфо-предприятие «Заготторф» ставит в известность всех потребителей торфа с Березовского и Кладбищенского болот и лесопроизводства из кварталов № 103 и 142, что, ввиду их затапливаемости, срок вывозки истекает 10 марта, а по всем остальным кварталам 1-го апреля 1944 г. После чего потребитель теряет право на вывозку и возврат оплаченной суммы за торф и лесопроизводство.

Дирекция.

Адрес редакции:
 Сергач, Ленинская улица, 36

ТЕЛЕФОНЫ: кабинет редактора 46
 типографии 47

Подписная плата
 65 коп. в месяц